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1. Πρόλογος 

Καλώς ήλθατε στη πλατφόρμα εξ αποστάσεως εκπαίδευσης Μουσική και Τεχνολογία 

“MusicTech” και συγκεκριμένα στο πρόγραμμα «Η Φωνή στο Τραγούδι». 

Η πλατφόρμα MusicTech αποτελεί μέλος των Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων του Κέντρου 

Επιμόρφωσης και Δια Βίου Μάθησης (Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ.) του Εθνικού και Καποδιστριακού 

Πανεπιστημίου Αθηνών (Ε.Κ.Π.Α.). Έχει στόχο να προσφέρει ποιοτική εκπαίδευση, 

καινοτόμα τεχνογνωσία και επαγγελματική κατάρτιση, με άριστο συνδυασμό θεωρητικής 

και πρακτικής εφαρμογής. 

Συμμετέχοντας στα Προγράμματα εξ αποστάσεως της MusicTech θα: 

✓ κερδίσετε γνώσεις ακαδημαϊκού επιπέδου, με ευέλικτο τρόπο on line εκπαίδευσης 

✓ αφομοιώσετε τη θεωρία μέσα από πρακτικές ασκήσεις και καινοτόμες εφαρμογές 

✓ αναπτύξετε νέες δεξιότητες σε σύγχρονα θέματα μουσικής και τεχνολογίας 

✓ εμπλουτίσετε τα επαγγελματικά σας προσόντα με πιστοποιήσεις επιμόρφωσης  

✓ έχετε τη δυνατότητα να αλληλεπιδράσετε με άλλους εκπαιδευόμενους, 

μεγιστοποιώντας το μαθησιακό αποτέλεσμα 

Οι καταξιωμένοι καθηγητές των Προγραμμάτων διαθέτουν αποδεδειγμένη πείρα, 

πανεπιστημιακή κατάρτιση στα γνωστικά αντικείμενα που διδάσκουν, καθώς και 

εκτεταμένη εμπειρία στην εκπαίδευση ενηλίκων.  

Παρακάτω μπορείτε να βρείτε όλες τις πληροφορίες που αφορούν στο Εκπαιδευτικό 

Πρόγραμμα «Η Φωνή στο Τραγούδι».  

Θα χαρούμε να επικοινωνήσετε μαζί μας για επιπλέον ερωτήσεις και πληροφορίες μέσω 

της ηλεκτρονικής διεύθυνσης musitech-elearning-cce@uoa.gr, της ιστοσελίδας 

https://musictech.cce.uoa.gr/ ή στο τηλέφωνο επικοινωνίας 210 72 77 512 (09.00-14.00 

καθημερινές). 

 

 

 

2. Περιγραφή και σκοπός του Προγράμματος 

Το τραγούδι είναι η πράξη της παραγωγής μουσικών ήχων και της έκφρασης 

συναισθημάτων, μέσω της ανθρώπινης φωνής. Διαφοροποιείται από την ομιλία λόγω 

των ιδιαίτερων τεχνικών, καθώς και των τονικών και ρυθμικών αποκλίσεων σε σχέση με 

αυτή. 

Τα διαφορετικά στυλ τραγουδιού ποικίλλουν, και εκτείνονται από τα είδη των 

παραδοσιακών τεχνικών, που χρησιμοποιούνται στις μουσικές του κόσμου, έως την 

τεχνική του bel canto της όπερας, αλλά και τις ιδιαίτερες τεχνικές του μοντέρνου 

τραγουδιού και της σύγχρονης μουσικής.  

https://webmail02.uoa.gr/src/compose.php?send_to=musitech-elearning-cce@uoa.gr
https://musictech.cce.uoa.gr/


Η Φωνή στο Τραγούδι – Οδηγός Σπουδών 

MusicTech            Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών                  3 | Σ ε λ ί δ α  

Η επαγγελματική αξιοποίηση του τραγουδιού: 1) ως μορφή αυτόνομης τέχνης, 2) στην 

τέχνη του θεάτρου, και 3) στην εκπαίδευση, προϋποθέτει πολύχρονες σπουδές, καθώς και 

επαρκή γνώση της λειτουργίας του φωνητικού μηχανισμού.  

Η ωδειακή και θεατρική φωνητική παιδεία στην Ελλάδα, δεν είναι εύκολο να ενσωματώσει 

την επιστημονική ανάλυση και εκπαίδευση στο τραγούδι, ή την εκπαίδευση του τραγουδιού 

με νέες τεχνολογίες. Αυτοί οι τομείς μόλις τα τελευταία χρόνια έχουν αρχίσει να 

συμπεριλαμβάνονται στην διδακτική του τραγουδιού, και μόνον σε λιγοστά εκπαιδευτικά 

ιδρύματα του εξωτερικού.  

Παρόλα αυτά, στην σημερινή πραγματικότητα είναι αναγκαία η εξειδίκευση και η σφαιρική  

γνώση ενός αντικειμένου, τόσο λόγω της συμβολής τους στην επαγγελματική απόδοση, 

όσο  και για τον ρόλο που παίζουν στην ανταγωνιστικότητα στην αγορά εργασίας. Αυτό 

ισχύει και στον τομέα του τραγουδιού.  

Το παρόν Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα στοχεύει στην εκπαίδευση και επιμόρφωση των 

συμμετεχόντων στο τραγούδι, μέσω της κατανόησης της ανατομίας, φυσιολογίας και 

λειτουργίας της φωνής στο τραγούδι, κάνοντας χρήση α) νέων τεχνολογιών, β) 

σύγχρονων διεπιστημονικών προσεγγίσεων, αλλά και γ) παραδοσιακών εμπειρικών 

τεχνικών της εκπαίδευσης της φωνής.  

Ο κορμός των Μαθημάτων – Ενοτήτων, έχει σχεδιαστεί έτσι ώστε να βοηθάει:  

➢ στη βελτίωση όλων των παραμέτρων του τραγουδιού (τονική ακρίβεια, έκταση, 

ηχοχρώματα, ένταση, έκφραση, αντιληπτότητα λόγου, κλπ),  

➢ στην εμβάθυνση των γνώσεων του φωνητικού μηχανισμού, καθώς και  

➢ στη διατήρηση της υγείας της φωνής.  

Το Πρόγραμμα ‘Η Φωνή στο Τραγούδι’ απευθύνεται κυρίως σε:  

➢ σπουδαστές και απόφοιτους τραγουδιού 

➢ σπουδαστές και υποψηφίους Δραματικών Σχολών 

➢ αυτοδίδακτους επαγγελματίες που ενδιαφέρονται να βελτιώσουν την τεχνική του 

τραγουδιού τους  

➢ εκπαιδευτικούς στην ειδικότητα της μουσικής και του θεάτρου 

➢ ηθοποιούς 

➢ επαγγελματίες τραγουδιστές που επιθυμούν  να γνωρίσουν την επιστημονική 

πλευρά του τρόπου λειτουργίας της φωνής.  
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3. Ποιοι μπορούν να συμμετάσχουν και μέσω ποιας 

διαδικασίας εγγράφονται  

Αίτηση συμμετοχής μπορούν να υποβάλλουν:  

►  απόφοιτοι Πανεπιστημίου/ΤΕΙ της ημεδαπής και της αλλοδαπής  

► απόφοιτοι δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης με συναφή εργασιακή εμπειρία ή με συναφή 

(μη ακαδημαϊκή) εκπαίδευση 

Το Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα λειτουργεί με γνώμονα τον βέλτιστο αριθμό εκπαιδευομένων 

για την καλύτερη δυνατή αφομοίωση του εκπαιδευτικού υλικού και της ανατροφοδότησης 

από τον εκπαιδευτή. Για τον λόγο αυτόν, ο αριθμός των θέσεων εκπαιδευομένων είναι 

περιορισμένος και τηρείται σειρά προτεραιότητας στις εγγραφές. 

 

Μπορείτε να υποβάλετε αίτηση εγγραφής στην ιστοσελίδα των Προγραμμάτων της 

πλατφόρμας MusicTech https://musictech.cce.uoa.gr/ 

✓ Πολύ απλά, επιλέξτε ‘Αίτηση’ και θα συνδεθείτε με την σχετική ιστοσελίδα του 

Πανεπιστήμιου ‘Κυβέλη’. 

✓ Θα χρειαστεί να δημιουργήσετε ένα λογαριασμό συμπληρώνοντας τα προσωπικά 

σας στοιχεία και επιλέγοντας κωδικού εισόδου. Παρακαλούμε όπως αποθηκεύσετε 

για δική σας προσωπική χρήση τους κωδικούς αυτούς. 

✓ Στην συνέχεια θα επιλέξετε το πρόγραμμα μας, ώστε να υποβάλλετε την αίτηση για 

συμμετοχή. 

✓ Θα χρειαστεί αποστείλετε σχετικά έγγραφα όπως πχ. αστυνομική ταυτότητα ή 

διαβατηρίου, αποδεικτικά για την αξιοποίηση εκπτώσεων κτλ. 

Παραμένουμε πάντοτε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε επιπλέον πληροφορία στα 

παρακάτω στοιχεία επικοινωνίας: 

Email στην ηλεκτρονική διεύθυνση musitech-elearning-cce@uoa.gr 

Αποστολή ερωτήματος μέσα από το site  https://musictech.cce.uoa.gr/ 

Τηλεφωνική επικοινωνία στο 210 72 77 512 (09.00-14.00 καθημερινές) 

 

4. Τι απαιτείται για τη συμμετοχή στο Πρόγραμμα 

Για να συμμετάσχετε στο Πρόγραμμα ‘Η Φωνή στο Τραγούδι’ δείτε παρακάτω τα 

προαπαιτούμενα εφόδια και γνώσεις:  

➢ Προσωπικό email και τηλέφωνο επικοινωνίας 

Τα προσωπικά σας email και τηλέφωνο επικοινωνίας θα αξιοποιηθούν για τη 

μεταξύ μας επικοινωνία σε θέματα ενημερώσεων σχετικών με τη συμμετοχή σας στο 

Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα (εγγραφή, επιβεβαίωση παραλαβής δικαιολογητικών 

εγγράφων, αξιολόγηση του Προγράμματος, αποστολή πιστοποιητικού 

επιμόρφωσης κτλ.). 

https://musictech.cce.uoa.gr/
mailto:musitech-elearning-cce@uoa.gr
https://musictech.cce.uoa.gr/
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➢ Πρόσβαση στο Διαδίκτυο και σε Η/Υ (tablet κτλ.) 

Είναι απαραίτητο να έχετε πρόσβαση στο διαδίκτυο (μέσω Η/Υ, tablet ή κινητού) για 

να λαμβάνετε το εκπαιδευτικό υλικό και τα βίντεο των εκπαιδευτών.  

Υπάρχει η ευελιξία παρακολούθησης του Προγράμματος, σύμφωνα με το δικό σας 

προσωπικό πρόγραμμα.  

➢ Βασικές γνώσεις χρήσης ηλεκτρονικού υπολογιστή 

Οι γνώσεις χειρισμού ηλεκτρονικού υπολογιστή αφορούν βασικές λειτουργίες 

ηλεκτρονικού υπολογιστή.  

 

5. Διεξαγωγή και αξιολόγηση του Εκπαιδευτικού 

Προγράμματος 

Πρόκειται για ένα εξ αποστάσεως Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα μικτής εκπαίδευσης, 

σύγχρονης και ασύγχρονης. Πραγματοποιείται εξ αποστάσεως, με τρεις υποχρεωτικές on 

line (live streaming) συναντήσεις (σύγχρονης).  

O κ. Ευάγγελος Αγγελάκης, Λυρικός Τραγουδιστής, Καθηγητής Μονωδίας, Καθηγητής 

Φωνητικής Αγωγής (Θέατρο των Αλλαγών), MSc (Music Technology), Υπ/φιος Διδάκτωρ 

Ε.Κ.Π.Α., έχει αναλάβει τη διδασκαλία και εκπαιδευτική υποστήριξη των συμμετεχόντων. 

Οι εκπαιδευόμενοι λαμβάνουν το εκπαιδευτικό υλικό ανά ενότητα (αρχεία pdfs, videos, 

case studies κτλ.) σε χρόνο της προτίμησής τους μέσω της διαδικτυακής εκπαιδευτικής 

πλατφόρμας e-class.  

Το μελετούν και υποβάλλουν ηλεκτρονικά τις απαντήσεις στις σχετικές εργασίες, όπου 

υπάρχουν. Οι εργασίες μπορεί να έχουν τη μορφή πολλαπλής επιλογής (multiple choice), 

ανοικτές ερωτήσεις, πρακτική εφαρμογή κτλ. 

Ο εκπαιδευτής αξιολογεί και προσφέρει σχετική ανατροφοδότηση με τη βαθμολογία. 

Υπάρχει η δυνατότητα συνεχούς υποστήριξης από τον εκπαιδευτή του Προγράμματος 

μέσω ανταλλαγής emails ή σύγχρονης επικοινωνίας, κατά τη διάρκεια του εκπαιδευτικού 

κύκλου.  

Οι εκπαιδευόμενοι λαμβάνουν το πιστοποιητικό παρακολούθησης όταν έχουν 

ολοκληρώσει τις εργασίες τους με βαθμό μεγαλύτερο ή ίσο του 50%  (σε τουλάχιστον 9 

από τις 11 ενότητες). Σε αντίθετη περίπτωση, έχουν τη δυνατότητα να επαναλάβουν 

συγκεκριμένες εργασίες ώστε να επιτύχουν την επιθυμητή βαθμολογία. Χρειάζεται, 

παράλληλα, να έχουν παρακολουθήσει τρεις συναντήσεις (δια ζώσης ή on line). 

 

 

ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΓΙΑ ΤΕΧΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 

Καθ’ όλη τη διάρκεια της εκπαίδευσης προσφέρεται υποστήριξη για τα θέματα σύνδεσης 

και χρήσης της εκπαιδευτικής πλατφόρμας στο ithelp-cce@uoa.gr ή στα τηλέφωνα 210 

3689544 ή 210 3689559, καθημερινά  μεταξύ 11:00-19:00. 

 

mailto:ithelp-cce@uoa.gr
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6. Ποια είναι η δομή του Προγράμματος  

Το εκπαιδευτικό υλικό έχουν επιμεληθεί καθηγητές - μέλη ΔΕΠ του Εθνικού και 

Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών (Ε.Κ.Π.Α.) ή και ειδήμονες στο συγκεκριμένο θέμα, 

με αποδεδειγμένη εμπειρία και καταξίωση. 

Το Πρόγραμμα ‘Η Φωνή στο Τραγούδι’ αποτελείται από 3 θεματικά μαθήματα.  

Κάθε μάθημα περιλαμβάνει τις παρακάτω σχετικές διδακτικές ενότητες που περιγράφουν 

και αναλύουν το θέμα. 

 

Μάθημα 01 

Διερεύνηση, Συνειδητοποίηση και Άσκηση του Μηχανισμού της Φωνής 

 

Διδακτική Ενότητα 1: Εισαγωγή: Φωνή: Μια Φυσική Λειτουργία  

✓ Σωματική Λειτουργία και Ανάγκη για Φωνή  

✓ Πρωτόγονος Ήχος (Κλάμα/Γέλιο/Κραυγή) - Ομιλία - Τραγούδι  

✓ Φυσικά Χαρακτηριστικά της Φωνής: Τονικό ύψος - Ένταση - Ηχόχρωμα - Φωνήματα 

(Σύμφωνα/Φωνήεντα)  

✓ Γλωσσικός Κώδικας Επικοινωνίας  

✓ Μελωδία  

✓ Τέχνη (Μουσική / Θέατρο)  

Διδακτική Ενότητα 2: Φυσιολογία και Τρόπος Παραγωγής της Φωνής  

✓ Επισκόπηση Μηχανικού Μοντέλου Φωνής  

✓ Μυϊκός Μηχανισμός και Μηχανικό Ανάλογο  

✓ Διάφραγμα - Αναπνοή  

✓ Ανάλυση Αναπνευστικής Λειτουργίας - Ανατομία Συστήματος  

✓ Διαφορετικές Αναπνευστικές Τεχνικές  

Διδακτική Ενότητα 3: Λάρυγγας - Φωνητικές Χορδές - Προβλήματα και Λύσεις  

✓ Ανάλυση Φυσιολογίας Λάρυγγα  

✓ Λειτουργία των Φωνητικών Χορδών - Ταλαντώσεις - Αρμονικοί  

✓ Προβλήματα Φωνητικής Λειτουργίας Σύγχρονου Ανθρώπου: Αιτίες και Λύσεις  

✓ Στάση σώματος - Μυϊκά Σφιξίματα - Ακουστική Αντίληψη - Γνωσιακή Αντίληψη 

Φωνής  

✓ Ζητήματα Φάλτσου  

✓ Συμβουλές για Καλύτερη Φωνητική Υγεία  

Διδακτική Ενότητα 4: Ηχόχρωμα - Αντηχεία Φωνής  

✓ Ακουστική της Φωνής και Ήχος - Φάσμα φωνής - Φασματογράφημα - Ηχόχρωμα  
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✓ Αυτί και αντίληψή της φωνής στον χώρο  

✓ Ψυχοακουστική  

✓ Ζητήματα Δυσλειτουργίας Μηχανισμών Φωνητικού Σωλήνα (γλώσσα, σιαγόνα, 

μαλακή υπερώα, χείλη, μύες στόματος) 

Διδακτική Ενότητα 5: Πειραματισμός με προγράμματα 

✓ Η συγκεκριμένη ενότητα είναι δια ζώσης ή μέσω live streaming για όσους δεν 

μπορούν να παραβρεθούν. 

 

Μάθημα 02 

Η Φωνή ως Μουσικό Όργανο 

Διδακτική Ενότητα 6: Μηχανισμός Άρθρωσης Κειμένου  

✓ Σχηματισμός Φωνηέντων - Συμφώνων  

✓ Φάσμα και Formants  

✓ Δόμηση Συλλαβών και φράσεων  

✓ Κοινά Προβλήματα Άρθρωσης Κειμένου  

Διδακτική Ενότητα 7: Το Κείμενο στο Τραγούδι  

✓ Πρακτική Σύνδεση Ενοτήτων 1-5  

✓ Συνδυασμός και Λειτουργική Απομόνωση των Μερών του Φωνητικού Μηχανισμού  

✓ Μυϊκές Συνήθειες και Χαρακτήρας της Φωνής  

Διδακτική Ενότητα 8: Στάση του Σώματος  

✓ Η Σημασία της Στάσης του Σώματος στη Φωνή  

✓ Σπονδυλική Στήλη - Αυχένας  

✓ Ώμοι - Ωμοπλάτες  

✓ Στήριξη - Κέντρο Βάρους - Πάτημα Ποδιών 

Διδακτική Ενότητα 9: Εφαρμογή γνώσεων και επιμέρους ασκήσεων σε Τραγούδι 

✓ Η συγκεκριμένη ενότητα είναι δια ζώσης ή μέσω live streaming για όσους δεν 

μπορούν να παραβρεθούν. 

✓ Σε αυτή την ενότητα, οι εκπαιδευόμενοι έχουν τη δυνατότητα να εξασκηθούν με 

σχετικά Λογισμικά. 

 

Μάθημα 03 

Το Τραγούδι στην Τέχνη και την Εκπαίδευση  

Διδακτική Ενότητα 10: Η Φωνή στο Τραγούδι  

✓ Διαφορές Ομιλίας - Τραγουδιού  

✓ Σύγκριση Φωνής σε Θέατρο - Τραγούδι (διαφορετικά είδη - εποχές) 



Η Φωνή στο Τραγούδι – Οδηγός Σπουδών 

MusicTech            Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών                  8 | Σ ε λ ί δ α  

✓ Προβολή Φωνής - Αντηχεία -Βάθος - Ένταση  

Διδακτική Ενότητα 11: Το Τραγούδι ως Επάγγελμα  

✓ Περιοχές / Ρεγκίστρα Φωνής  

✓ Ποιοτικά Χαρακτηριστικά Άδουσας Φωνής (Vibrato, Shimmer, Jitter, Ηχόχρωμα)  

✓ Σημασία της Αναπνοής στο Τραγούδι (υπογλωττιδική πίεση - ροή του αέρα)  

Διδακτική Ενότητα 12: Αξιοποίηση Ηχοχρωμάτων και Δυναμικών  

✓ Ροή Λόγου και Μουσικού Τόνου  

✓ Απεύθυνση Φωνής  

✓ Προβολή ήχου σε Μεγάλη Αίθουσα και Ανοικτό Χώρο  

Διδακτική Ενότητα 13: Πρακτικές - Συνδυασμοί - Ασκήσεις  

✓ Ανασκόπηση Ενοτήτων 1-11  

✓ Πρακτικός Συνδυασμός Λειτουργιών των Τμημάτων του Φωνητικού Μηχανισμού  

✓ Ζητήματα Φωνητικής Υγείας και Κόπωσης - Συμβουλές  

Διδακτική Ενότητα 14: Εφαρμογή γνώσεων και επιμέρους ασκήσεων σε Τραγούδι  

- Άσκηση με σχετικά Λογισμικά 

✓ Η συγκεκριμένη ενότητα είναι δια ζώσης ή μέσω live streaming για όσους δεν 

μπορούν να παραβρεθούν. 

✓ Σε αυτή την ενότητα, οι εκπαιδευόμενοι έχουν τη δυνατότητα να εξασκηθούν με 

σχετικά Λογισμικά και να εφαρμόσουν πρακτικά τις νέες γνώσεις. 

 

 

7. Προϋποθέσεις ολοκλήρωσης του Προγράμματος  

Οι εκπαιδευόμενοι λαμβάνουν πιστοποιητικό παρακολούθησης με το πέρας του 

Εκπαιδευτικού Προγράμματος.  

Απαραίτητες προϋποθέσεις ολοκλήρωσης του Προγράμματος αναφέρονται παρακάτω 

συνοπτικά. 

❖ Επιτυχής ολοκλήρωση του Προγράμματος 

Η επιτυχής ολοκλήρωση του Προγράμματος προϋποθέτει: 

Α. Οι συμμετέχοντες να έχουν παρακολουθήσει τα μαθήματα, ως προς το εκπαιδευτικό 

υλικό, να έχουν καταθέσει τις εξεταζόμενες εργασίες αξιολόγησης σε τουλάχιστον 9 από 

τις 11 γραπτές ενότητες, και να έχουν λάβει βαθμό, κατά μέσο όρο, μεγαλύτερο από το 

50%.   

Β. Οι εκπαιδευόμενοι να παρακολουθήσουν 3 δια ζώσης (για όσους μπορούν να 

παρευρεθούν από κοντά) ή σύγχρονες live streaming συναντήσεις. Η ημερομηνία 

διεξαγωγής αυτών ανακοινώνεται νωρίς και ενημερώνονται όλοι οι συμμετέχοντες. 

❖ Αποπληρωμή των διδάκτρων του Εκπαιδευτικού Προγράμματος 
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Οι συμμετέχοντες θα πρέπει να έχουν καταβάλει πλήρως την αξία του Προγράμματος, 

ανάλογα με τον τρόπο αποπληρωμής που έχουν επιλέξει. Παράλληλα, θα πρέπει να έχουν 

υποβάλλει ηλεκτρονικά όλα τα σχετικά δικαιολογητικά έγγραφα (εφόσον έχουν αξιοποιήσει 

συγκεκριμένη έκπτωση). 

❖ Ολοκλήρωση αξιολόγησης του Προγράμματος  

Οι συμμετέχοντες θα κληθούν να συμμετάσχουν σε σύντομη αξιολόγηση του 

Προγράμματος (διαδικασίες, εκπαιδευτικό υλικό, δεξιότητες και μεταδοτικότητα εκπαιδευτή 

κτλ.). 

❖ Διαδικασία δειγματοληπτικού ελέγχου ταυτοποίησης 

Οι συμμετέχοντες μπορεί να κληθούν να συμμετάσχουν σε δειγματοληπτικό έλεγχο 

(διάρκειας 2-3’) που θα διεξάγει εξουσιοδοτημένο στέλεχος του Κέντρου Επιμόρφωσης και 

Δια Βίου Μάθησης (Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ.) του Ε.Κ.Π.Α., σχετικά με μαθησιακή εμπειρία τους. 

❖ Ολοκλήρωση ελέγχου εγγράφων  

Οι συμμετέχοντες θα πρέπει να προσκομίσουν (ηλεκτρονικά) τα πιστοποιητικά και 

δικαιολογητικά έγγραφα των στοιχείων που δήλωσαν κατά τη διάρκεια της εγγραφής τους 

στο Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα (αντίγραφο πτυχίου, δικαιολογητικό συμμετοχής σε ειδική 

ομάδα έκπτωσης κτλ.). 

Το πιστοποιητικό παρακολούθησης θα χορηγηθεί σε περίπτωση που έχουν ολοκληρωθεί 

όλες οι παραπάνω προϋποθέσεις. Σε αντίθετη περίπτωση, δε θα χορηγηθεί έως την 

προσκόμιση των εγγράφων. 

 

8. Δίδακτρα και εκπτωτική πολιτική του Προγράμματος  

Το MusicTech αφουγκράζεται τις δυσκολίες της σύγχρονης εποχής και επιθυμώντας να 

προσφέρει τη δυνατότητα σε περισσότερους συμμετέχοντες να παρακολουθήσουν το 

πρόγραμμα παρέχει: 

❖ ειδικές εκπτώσεις σε ξεχωριστές πληθυσμιακές ομάδες (5-15%) 

❖ δυνατότητα καταβολής των διδάκτρων σε 3 ισόποσες δόσεις 

❖ επιπλέον έκπτωση για πρώιμες εγγραφές (early entry), στο διάστημα που ορίζεται 

στην ιστοσελίδα του Προγράμματος 

❖ δυνατότητα ταυτόχρονης αξιοποίησης όλων των παραπάνω διευκολύνσεων, που 

μπορεί να φτάσει σε έκπτωση 45%  

To παρόν Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα έχει αρχική αξία διδάκτρων τετρακοσίων ενενήντα 

ευρώ (490,00€), με εφάπαξ καταβολή ή πεντακοσίων εβδομήντα έξι ευρώ (576,00), με 

καταβολή σε τρεις δόσεις. 

Κατά την αίτηση εγγραφής, κάθε εκπαιδευόμενος χρειάζεται να επιλέξει τον τρόπο 

αποπληρωμής των διδάκτρων. 

Κάθε εκπαιδευόμενος μπορεί να αξιοποιήσει μόνο μια (αυτή με τη μέγιστη έκπτωση) από 

τις παρακάτω εκπτώσεις(A, B, Γ) , στην αξία των διδάκτρων (σε συνδυασμό βέβαια με τις 

εκπτώσεις της εφάπαξ αποπληρωμής και της επιπλέον έκπτωσης του early entry). 
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Οι εκπαιδευόμενοι που συμμετέχουν στις ομάδες αυτές θα πρέπει να αποστείλουν τα 

σχετικά έγγραφα πιστοποίησης, όπου απαιτείται. 

 

➢ Κατηγορία Α (έκπτωση 15%) 

Οι εκπαιδευόμενοι κερδίζουν έκπτωση δέκα πέντε τοις εκατό (15%) εάν ανήκουν σε μία από 

τις παρακάτω ομάδες : 

Άνεργοι  

Πολύτεκνοι  

Άτομα με ειδικές ανάγκες 

Σε αυτή την περίπτωση τα δίδακτρα διαμορφώνονται στο ποσό των τετρακοσίων δέκα έξι 

ευρώ (416,00€), σε περίπτωση εφάπαξ καταβολής, ή σε τρείς δόσεις των εκατό εξήντα 

τριών και τεσσάρων ευρώ (163,00, 163,00 και 164,00€), σε περίπτωση καταβολής δόσεων. 

Υπάρχει επιπλέον μείωση της παραπάνω αξίας των διδάκτρων σε περίπτωση πρώιμης 

εγγραφής (early entry), κατά το διάστημα που ορίζεται στην ιστοσελίδα του 

Προγράμματος. 

 

➢ Κατηγορία Β (έκπτωση 10%) 

Οι εκπαιδευόμενοι κερδίζουν έκπτωση δέκα τοις εκατό (10%) εάν ανήκουν σε μία από τις 

παρακάτω ομάδες : 

Γονείς μονογονεϊκών οικογενειών με ετήσιο εισόδημα κάτω από 15.000 ευρώ 

Γονείς που έχουν ανήλικα τέκνα με ειδικές ανάγκες   

Σε αυτή την περίπτωση τα δίδακτρα διαμορφώνονται στο ποσό των τετρακοσίων σαράντα 

ενός ευρώ (441,00€), σε περίπτωση εφάπαξ καταβολής  ή σε τρείς δόσεις των εκατό 

εβδομήντα δύο και τριών ευρώ (172,00, 172,00 και 173,00€) σε περίπτωση καταβολής τριών 

δόσεων. 

Υπάρχει επιπλέον μείωση της παραπάνω αξίας των διδάκτρων σε περίπτωση πρώιμης 

εγγραφής (early entry), κατά το διάστημα που ορίζεται στην ιστοσελίδα του 

Προγράμματος. 

 

➢ Κατηγορία Γ (έκπτωση 5%) 

Οι εκπαιδευόμενοι κερδίζουν έκπτωση πέντε τοις εκατό (5%) εάν ανήκουν σε μία από τις 

παρακάτω ομάδες : 

Άτομα με ετήσιο εισόδημα κάτω από 12.000 ευρώ 
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Απόφοιτοι Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης Παιδαγωγικών/Καθηγητικών Σχολών και 

κάτοχοι Διδακτικής/Παιδαγωγικής επάρκειας 

Υπάλληλοι ΑΕΙ και Ερευνητικών Κέντρων 

Υπάλληλοι του Δημόσιου τομέα 

Σε αυτή την περίπτωση τα δίδακτρα διαμορφώνονται στο ποσό των τετρακοσίων εξήντα 

πέντε ευρώ (465,00€), σε περίπτωση εφάπαξ καταβολής  ή σε τρείς δόσεις των εκατό 

ογδόντα δύο και τρία ευρώ (182,00, 182,00 και 183,00€), σε περίπτωση καταβολής τριών 

δόσεων. 

Υπάρχει επιπλέον μείωση της παραπάνω αξίας των διδάκτρων σε περίπτωση πρώιμης 

εγγραφής (early entry), κατά το διάστημα που ορίζεται στην ιστοσελίδα του 

Προγράμματος. 

 

➢ Κατηγορία Δ  

Οι εκπαιδευόμενοι που δεν ανήκουν σε κάποια από τις προαναφερθείσες κατηγορίες 

έχουν τη δυνατότητα να αποπληρώσουν το πρόγραμμα εφάπαξ, στο ποσό των 

τετρακοσίων ενενήντα ευρώ (490,00€) ή σε τρεις ισόποσες δόσεις των εκατό ενενήντα δύο 

ευρώ (192,00€) εκάστη.  

Υπάρχει επιπλέον μείωση της παραπάνω αξίας των διδάκτρων σε περίπτωση πρώιμης 

εγγραφής (early entry), κατά το διάστημα που ορίζεται στην ιστοσελίδα του 

Προγράμματος. 

 

Σε κάθε περίπτωση, θα πρέπει να τεκμηριώνεται η ένταξη του εγγεγραμμένου στις ειδικές 

κατηγορίες (Α, Β, Γ). Απαιτείται να : 

Στην περίπτωση που δεν είναι έγκυρα τα δικαιολογητικά, η MusicTech και το K.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. 

διατηρούν το δικαίωμα ακύρωσης της χορήγησης της συγκεκριμένης έκπτωσης. 

Επικοινωνήστε μαζί μας για επιπλέον ερωτήσεις και πληροφορίες μέσω της ηλεκτρονικής 

διεύθυνσης musitech-elearning-cce@uoa.gr, στέλνοντας μήνυμα μέσω της ιστοσελίδας 

https://musictech.cce.uoa.gr/ ή καλώντας στο τηλέφωνο επικοινωνίας 210 72 77 512. 
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